

В диссертационный совет Д 999.203.02
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского»,
347922, г. Таганрог, пер. Некрасовский, 44

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самоновой Кристины Владимировны «Инструментарно-организационное обеспечение развития технологического потенциала промышленного сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Необходимость повышения конкурентоспособности промышленного сектора России обусловила разработку программ научно-технического развития, реализацию технологических платформ, усилия которых направлены на расширенное производство инновационных товаров и увеличение доли высокотехнологичных отраслей. Вместе с тем реализуемые мероприятия требуют наполнения организационных инструментов управления, инструментов оценки и анализа развития технологического потенциала. Тем самым, представленная диссертационная работа является, бесспорно, своевременной и актуальной.

Достоверность основных положений диссертационного исследования, выносимых на защиту, обеспечивается применением значительного массива статистических данных, использованием общенаучных и специализированных методов, в частности метода стратификации, метода эконофизики, метода детерминированного факторного анализа, а также авторских эмпирических исследований. Работа содержит элементы научной новизны, наиболее существенные из которых: систематизация факторов и условий технологического развития промышленности (с. 11-13), что дало

возможность автору определить особую роль импортозамещения при наращивании технологического потенциала в контексте цикличности (с. 13).

Уточнены теоретико-концептуальные представления о технологическом потенциале промышленного сектора, определено экономическое содержание статической и динамической его частей (с. 14-15), что послужило основой для разработки подхода к определению вектора развития технологического потенциала промышленности (с. 16-17) и его апробации (с.21).

Разработан методический инструментарий оценки уровня технологического потенциала, практическая апробация и соответствующие расчеты проведены на примере отраслей промышленности по видам экономической деятельности (с. 17- 20). Несомненным достоинством предложенного методического инструментария является учет не только ресурсной составляющей технологического потенциала, но и динамических способностей отраслей промышленности (с.18).

Сконструирована модель динамического анализа для наращивания и использования технологического потенциала промышленного сектора на базе трех основных показателей: уровень и вектор развития технологического потенциала, уровень загрузки производственных мощностей (с. 22-25), реализация на практике которой позволит осуществить принятие управленческого решения по построению перспективных траекторий для развития технологического потенциала промышленности.

Однако представленный автореферат диссертационной работы не лишен недостатков:

- В автореферате много места отведено процедуре формирования показателей, расчету значения интегрального показателя и выявлению пороговых значений ранжирования оценок, однако не приведены относительные показатели, используемые для оценки технологического потенциал промышленности, и источники получения массива данных.

- В представленной технологии практической реализации указано много направлений (рис.12 автореферата), но остается самый важный вопрос – источник финансирования развития технологического потенциала в условиях импортозамещения и санкционных ограничений.

В целом, судя по автореферату, рецензируемая работа характеризуется научной новизной, полученные результаты обладают теоретической и практической значимостью для решения важной проблемы модернизации промышленности России, а выявленные недостатки не снижают положительного впечатления от работы. Это позволяет сделать вывод о ее соответствии требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», которые предъявляются к кандидатским диссертациям.

Самонова К.В. достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

доктор экономических наук, доцент
(научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством), профессор кафедры
бухгалтерского учета и аудита
Институт сервиса, туризма и дизайна
(филиал) ФГАОУ ВО «Северо-
Кавказский федеральный
университет» в г. Пятигорске



Л.В. Краснюк

Подпись Л.В. Краснюк заверяю
Заместитель директора по учебной работе
21.05.2018 г.



М.В. Мартыненко

Контактная информация:

Адрес: 357500, г. Пятигорск, ул. Матвеева, 35б

Телефон: 8(8793) 39-66-46

E-mail: klv_2015@bk.ru